

Komunitní plánování sociálních služeb na Domažlicku

Datum: 31.3.2022

Místo konání: Kulturní centrum – Pivovar Domažlice

Přítomní: viz prezenční listina

Program:

Setkání pracovních skupin pro oblast Služby pro seniory a osoby se zdravotním postižením a Služby pro osoby ohrožené sociálním vyloučením - konzultace nad Realizačním plánem na rok 2022

Opatření 1 — Rozvoj pečovatelské služby

P. Hrušková informovala o *dvojnásobném* navýšení počtu klientů v terénu, o potřebě rozvoje pečovatelské služby a navýšení počtu pečovatelek.

PS Koloveč – péči o stávající klienty zvládá v běžné pracovní době, není nutné službu rozšiřovat.

Opatření 2 — Rozvoj služeb pro rodiny se zdravotně postiženými dětmi

P. Najmanová, p. Kunešová (OSV KÚPK) – během 2-3 týdnů se rozhodne o tom, jakým způsobem se budou zařazovat služby do základní sítě a bude otevřena registrace. Bude se rozhodovat také o zařazení služby UCHO do základní sítě.

Nyní se mohou hlásit služby, které potřebují rozvoj, aby byly zařazeny do akčního plánu.

Raná péče KUK, z.ú., Motýl, z.ú. – působnost v Plzeňském kraji, jsou schopni zajistit službu.

Opatření 3 — Podpora služeb pro osoby se sluchovým postižením

P. Dolejš navrhuje, že je potřeba zvýšit informovanost o službách organizace Tichý svět, jsou schopni zajistit tlumočení tzv. tiché linky do znakové řeči. V některých ORP pociťují nárůst klientů. Informovat lze např. na besedách, setkáních seniorů, na schůzích svazu tělesně postižených.

Opatření 4 — Rozvoj služeb pro osoby s duševním onemocněním

CDZ Ledovec funguje ve zkušebním projektu do konce června, poté by měla být služba zařazena do základní sítě a pokračovat. Mají dostatečnou kapacitu, pokryjí Klatovy, Domažlice, Horšovský Týn. Z oblastního místa v Písku zajistí službu v Horažďovicích a v Sušici. Dle slov p. Eisenworta je o službě dobrá informovanost. Ke konci zkušebního projektu plánují setkání zástupců služby a vydání tiskové zprávy, aby zajistili pokračování poskytování služby.

Jsou schopni zajistit službu také pro klienta s duševním onemocněním ukrajinské národnosti. Přijedou na místo jeho bydliště i s lékařem.

V současné době zaměstnávají psycholožku Ukrajinku, zatím probíhají jednání, ale bude možné ji využít také pro Domažlice.

Chybí služba pro věkovou kategorii dospělých s duševním onemocněním. Problém je také s umístěním rodiče s duševně nemocným dospělým dítětem.

Hewer – telefonicky jsme se dotazovali na možnosti poskytování služeb na Domažlicku. V této oblasti služby dlouhodobě neposkytují a ani nezaznamenali poptávku.

Poběžovice – zvýšená potřeba péče o rodinného příslušníka po návratu z nemocnice. PS Poběžovice má pracovní dobu do 14,30, Domácí péče nemá dojezdovou kapacitu, časově je péče nedostupná.

Opatření 5 — Zajištění pobytových služeb pro seniory a osoby se zdravotním postižením

P. Bardon (Clementas) informoval o tom, že do DZR přijímají také seniory s demencí, mohou zkusit nabídnout službu také zdravotně postiženým a jejich rodičům. Je možné se na společném přijetí domluvit.

Odlehčovací služba pro klienty s duševním onemocněním funguje pouze ve Zbůchu – kapacita 10 osob.

P. Jirka (DZR Černovice) – od roku 2022 došlo k navýšení počtu na 60 lůžek, ale na úkor počtu lůžek v DpS.

P. Pelejšová – v nemocnici je k dispozici 5 sociálních lůžek, není to dostačující, vnímá potřebu rozšířit kapacitu DZR a dále zřídít ve městě noclehárnu pro osoby bez domova.

Homestering – organizace Modrý kos – podpora zdravotně postižených osob na Prácheňsku v rodinách, zajišťují také hlídání dětí

Opatření 6 — Zajištění místa pro setkávání aktivních seniorů

V Domažlicích stále nejsou prostory pro setkávání seniorů. V KC je toto možné dle volné kapacity centra.

P. Paidarová – nárůst žadatelů o vydání seniorpasu, také eviduje zájem o nízkonákladové bydlení pro ovdovělé seniorky.

P. Černá – bylo by vhodné provést rekonstrukci budovy čp. 40, tyto prostory by mohly být využity jako sdílené prostory pro více služeb. K činnosti NNO Jana uvádí, že došlo ke 100% nárůstu klientů. Objevují se Romky s dětmi na ulici.

P. Denk – již 3. rok je členem sociálního výboru MěÚ Domažlice. Z jeho pohledu je malá politická vůle cokoli řešit v oblasti sociálních služeb.

NNO Ucho stále potřebuje místo pro svou registraci v Domažlicích.

CSS – velký zájem je o DZR Černovice, kapacita plná

- DpS Domažlice také plná kapacita

MCSRS – provozuje 5 služeb, žadatelů o všechny služby přibývá

Zapsala: Bc. Jana Javorská